《液压与气压传动》复习题
一、填空题

1、液压与气压传动中工作压力取决于            ，执行元件的运动速度取决于           。

2、常用的液体粘度表示方法有             ，              ，               三种。
3、液体在管道中存在两种流动状态，层流时       力起主导作用，紊流时        力起主导作用，液体的流动状态可以用        来判断。

4、在液压系统中，基本液压回路按其功用可分为            ，             ，            ，

           。

5、在先导式溢流中，导阀起       作用，主阀起        作用。

6、调速的方法有            ，              ，                 等三种方法。

7、气动三大件是气动元件及气动系统使用压缩空气的最后保证，三大件是指：             ，

              ，               。

二、选择题

1、液压泵能实现吸油和压油，是由于泵的（   ）变化。
a、动能；b、压力能；c、密封容积；d、流动方向
2、用定量泵和变量马达的容积调速方式，又称为(   )调速。 
a、开式油路；b、闭式油路；c、恒转矩回路；d、恒功率回路
3、外圆磨床液压系统因为采用了(   )换向回路，从而使工作台运动获得了良好的换向性能，提高了换向精度。
    a、压力控制制动；b、时间控制制动；c、行程控制制动；d、电气控制制动
 4、在变量泵的出口处与系统并联一溢流阀，其作用是(   )。
    a、溢流；b、稳压；c、安全；d、调压。
 5、液压油(   )常常是液压系统发生故障的主要原因。
 a、温升过高；b、粘度太小；c、粘度太大；d、受到污染。 
6、双作用叶片泵从转子(   )平衡考虑，叶片数应选(  )；单作用叶片泵的叶片数常选(  )，以使流量均匀。
a、轴向力；b、径向力；c、偶数；d、奇数。 
7、(  )叶片泵运转时，存在不平衡的径向力；(  )叶片泵运转时，不平衡径向力相抵消，受力情况较好。
a、单作用； b、双作用。
8、对于斜盘式（直轴式）轴向柱塞泵，其流量脉动程度随柱塞数增加而(  )，(   )柱塞      数的柱塞泵的流量脉动程度远小于具有相邻(  )柱塞数的柱塞泵的脉动程度。
a、上升；b、下降；c、奇数；d、偶数。 
9、液压泵的理论输出功率（  ）实际输出功率；液压马达的理论输出功率（  ）实际输出  功率。

a、大于； b、等于； c、小于

10、液压泵能正常工作，必须满足的条件是具有周期性变化的密封容积和合理的（   ）装置。
a、进油；b、出油；c、配流

11、液压泵的理论流量（   ）实际流量。

a、大于；b、等于；c、小于 

12、马达的理论流量（   ）实际流量。

a、大于；b、等于；c、小于 

13、用定量泵和节流阀组成的调速方式，称之为(   )调速回路。 
a、容积；b、容积节流；c、节流 

14、溢流阀的主阀阀口是常闭的，减压阀主阀阀口是常 (   )的，顺序阀的阀口是常（   ）的。

    a、闭；b、不变；c、开 

15、溢流阀是（    ）压力控制，而减压阀是（    ）压力控制。
a、进油口；b、出油口；c、控制油口

16、(  )叶片泵运转时，存在不平衡的径向力；(  )叶片泵运转时，不平衡径向力相抵消，受力情况较好。
a、单作用； b、双作用。
17、对于斜盘式（直轴式）轴向柱塞泵，其流量脉动程度随柱塞数增加而(  )，(   )柱塞数的柱塞泵的流量脉动程度远小于 (  )柱塞数的柱塞泵的脉动程度。
a、上升；b、下降；c、奇数；d、偶数。 
18、液压泵的理论输出功率（  ）实际输出功率；液压马达的理论输出功率（  ）实际输出  功率。

a、大于； b、等于； c、小于

三、判断题

1、连续性方程是能量守定律在流体力学中的一种表达形式。（ ）
2、绝对压力是以绝对真空为基准的压力，用压力表测得的压力数值就是绝对压力。 （ ）
3、在没有泄漏的情况下，根据泵的几何尺寸计算而得到的流量称为理论流量，它等于排量、转速和泵的容积效率三者之乘积（ ）。 
4、先导式溢流阀的调压弹簧是主阀芯上的弹簧。 （ ）
5、调速阀是由定差减压阀与节流阀串联而成的组合阀。（ ）
6、轴向柱塞泵是通过调节斜盘来调节泵的排量。 （ ）
7、在液压传动系统中，为了实现机床工作台的往复运动速度一样，采用单出杆活塞式液压    缸。 ( )
8、三位换向阀的阀芯未受操纵时，其所处位置上各油口的连通方式就是它的滑阀机能。 ( )
9、与机械传动相比，液压传动的优点是可以得到严格的传动比。（ ） 
10、对同一定量泵，如果输出压力小于额定压力且不为零，转速不变，则实际流量小于额定流量。 （ ）
11、齿轮泵多用于高压系统，柱塞泵多用于中压系统，叶片泵多用于低压系统。（ ）
12、减压阀的主要作用是使出口压力低于进口压力且保证进口压力稳定。 （ ）
13、换向阀是通过改变阀芯在阀体内的相对位置来实现换向作用的。（ ）
14、在某一液压设备中需要一个完成很长工作行程的液压缸，宜采用双杆式液压缸。（ ）
15、不考虑泄漏的情况下，根据液压泵的几何尺寸计算而得到的排量称为理论流量。（ ）

16、伯努力方程是质量守定律在流体力学中的一种表达形式。（ ）
17、绝对压力是以绝对真空为基准的压力，用压力表测得的压力数值就是相对压力。 （ ）
18、根据泵的几何尺寸计算而得到的流量为实际流量。 （ ）
19、先导式溢流阀的调压弹簧是主阀芯上的弹簧。 （ ）
20、调速阀是由定差减压阀与节流阀并联而成的组合阀。（ ）
21、径向柱塞泵是通过调节斜盘倾角来调节泵的排量。 （ ）
22、在液压传动系统中，为了实现机床工作台的往复运动速度一样，采用单出杆活塞式液压    缸。 ( )
23、三位换向阀的阀芯未受操纵时，其所处位置上各油口的连通方式就是它的滑阀机能。 ( )
24、与机械传动相比，液压传动的优点是可以得到严格的传动比。（ ） 
25、对同一定量泵，如果输出压力小于额定压力且不为零，转速不变，则实际流量小于额定流量。 （ ）
26、齿轮泵多用于高压系统，柱塞泵多用于中压系统，叶片泵多用于低压系统。（ ）
27、减压阀的主要作用是使出口压力低于进口压力且保证进口压力稳定。 （ ）
28、换向阀是通过改变阀芯在阀体内的相对位置来实现换向作用的。（ ）
29、在某一液压设备中需要一个完成很长工作行程的液压缸，宜采用双杆式液压缸。（ ）
30、不考虑泄漏的情况下，根据液压泵的几何尺寸计算而得到的排量称为理论流量。（ ）
四、名词解释

1、液压传动  

2、液压油的粘性

3、液压冲击 

4、容积效率（泵）   

5、滑阀的中位机能

6、理想液体    

7、液压油的粘性

8、气穴现象   

9、机械效率（泵） 

10、阀的额定压力

五、简答题
1、写出理想液体伯努利方程的表达式，并说明其物理意义。

2、选择液压油时应考虑哪几个方面的因素？

3、气动系统有哪几部分组成？每一部分的作用是什么？

4、减小液压冲击的措施是什么。

5、选择液压油时应考虑哪几个方面的因素？

6、液压传动系统有哪几部分组成？每一部分的作用是什么？

六、计算题

1、某泵排量v = 50cm3/r，总泄漏量△Q = C·P，C=29×10-5cm3/Pa·min，泵转

速为1450rpm,计算当P = 10MPa时,泵的实际流量、容积效率,若泵的摩擦损失转矩

为2N·m，但与压力无关，试计算泵的总效率，当用电机带动时，电机功率应多大？
2、夹紧回路如下图所示，若溢流阀的调整压力p1＝3Mpa、减压阀的调整压力p2＝

2Mpa，试分析活塞空载运动时A、B两点的压力各为多少？减压阀的阀芯处于

什么状态？工件夹紧活塞停止运动后，A、B两点的压力又各为多少？此时，减
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压阀芯又处于什么状态？ 

参考答案
填空题

外负载  流量

动力粘度、运动粘度、绝对粘度

粘性、惯性、雷诺数

压力控制回路、速度控制回路、方向控制回路、多执行元件控制回路

调压、溢流

节流调速、容积调速、容积节流调速

7、分水过滤器、减压阀、油雾气
二、选择题

1c,2d,3c,4c,5d,6bcd,7ab,8bcd,9ac

10c,11a, 12c, 13c, 14ca, 15ab, 16ab,  17bcd,  18ac

判断题

1×，2×，3×，4×，5√,6√，7×，8√，9×，10×，11×，12×，13√，14×，15×
16×，17√，18×，19×，20√,21×，22×，23√，24×，25×，26×，27×，28√，29×

30×
四、名词解释 略
五、简答题 略
六、分析题 略
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